

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.Е. Алексеевой на тему «Совершенствование подготовки и профессиональной реализации специалистов со средним медицинским образованием на региональном уровне», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

**Актуальность исследования** обусловлена, с одной стороны, важной ролью среднего медицинского персонала в обеспечении лечебно-диагностического процесса, а с другой, имеющейся тенденцией к сокращению общей численности средних медицинских работников, прежде всего в государственных медицинских организациях, а также вообще уходом кадров из профессии, что, в конечном итоге, может привести к снижению качества медицинского обслуживания. Таким образом, вопросы подготовки сестринских кадров, их трудоустройства и закрепления на местах представляются весьма актуальными.

**Научная новизна** работы заключается, прежде всего, в изучении особенностей формирования кадровой обеспеченности сестринскими кадрами здравоохранения; трудоустройства выпускников медицинского колледжа; основных проблем профессиональной реализации специалиста со средним медицинским образованием, на основании чего обоснованы направления совершенствования подготовки специалистов со средним медицинским образованием и организационная структура процесса адаптации молодого специалиста сестринского дела, реализуемая на базе образовательных и медицинских организаций региона.

**Практическая значимость.** Результаты исследования внедрены в практику работы образовательных организаций среднего медицинского образования и медицинских организаций Саратовской области при решении организационно-методических проблем подготовки сестринских кадров, повышения обеспеченности лечебно-диагностического процесса средним медицинским персоналом, а также создания оптимальных условий для адаптации молодых специалистов на рабочем месте на основе взаимодействия образовательных и медицинских организаций. Они

используются в учебно-педагогическом процессе, доложены и обсуждены на различных конференциях, представлены в печати. Следует отметить возможность использования результатов исследования в различных регионах Российской Федерации.

**Достоверность и объективность выводов и полученных результатов** обусловлена использованием комплексной методики с применением современных методических подходов, выбор которых соответствует сформулированным целям и задачам, что обеспечило достаточность и высокое качество сбора и обработки материалов.

**Заключение.** Содержание автореферата диссертации Алексеевой Е.Е. на тему «Совершенствование подготовки и профессиональной реализации специалистов со средним медицинским образованием на региональном уровне» свидетельствует о том, что данная диссертационная работа по своей актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Руководитель научного направления  
«Экономические исследования в системе  
охраны здоровья населения» ФГБНУ  
«Национальный НИИ общественного  
здоровья имени Н.А. Семашко»  
Заслуженный деятель науки РФ,  
доктор мед. наук, профессор  
Линденбрaten Александр Леонидович  
105064, Москва, ул. Воронцово поле, 12  
8(495)9171991, lindenbraten13@rambler.ru



С.А. Палевская